
                                                                                                  

   

  
Vragen vanuit de raad aan het college: 
 
A. Schriftelijke vragen als bedoeld in artikel 36 Reglement van Orde (beantwoording 
binnen 30 dagen) 
  
B. Schriftelijke vragen ter mondelinge beantwoording in de raads- of 
commissievergadering 
 
C. Technische vragen over onderwerpen geagendeerd voor een commissie- en/of 
raadsvergadering 
 
D. Overige technische vragen (vragen die geen betrekking hebben op een voorliggend 
raadsvoorstel of onderwerp op de commissieagenda; beantwoording binnen 30 dagen) 
 
 
 
Categorie: A / B / C / D (doorhalen wat niet van toepassing is) 
 
Onderwerp: Pushbacks van asielzoekers aan de grens 
 
Naam en fractie: Tjeerd Boekhorst, Lokaal Belang 
 
Datum indienen: 7 juni 2025 
 
Afdeling: ………. 
 
Contactpersoon: ………. 
 
 
Inleiding/Aanleiding: 
 

Duitsland gaat ondanks uitspraak van de rechter door met pushbacks van asielzoekers aan de 

grens. Het gevolg van strenge grenscontroles in Duitsland is dat onder andere de afgelopen 

week de Duitse politie een migrant uit een busje bij de grens in Venlo heeft gezet. Het zijn 

“illegale pushbacks”.  

 

Met de druk bereden snelweg A12 / A3 ligt de gemeente Zevenaar ook aan de grens. Aan de 

grens zijn enige jaren geleden nieuwe parkeerplaatsen aangelegd.  

 

Vraag/Vragen: 
 

1. Is het College bekend met pushbacks van asielzoekers aan de grens in zijn 
algemeenheid? Zo ja, wat vindt het College hiervan?  

2. Zijn de parkeerplaatsen aan de grensovergang A12/A3 voorzien van camerabewaking? 
En zo ja, wordt de gemeente Zevenaar van eventuele beelden op de hoogte gebracht?  



                                                                                                  

   

 
 

3. Kan het College aangeven of pushbacks van asielzoekers aan de grens ook bij de 
grensovergang aan de A12/A3 plaatsvinden? En zo ja, veroorzaakt dit problemen voor 
Zevenaar. En zo ja, wat kan/gaat het College hieraan doen? 

4. Indien vraag 3 met ja wordt beantwoord, is het College voornemens om hiervan melding 
te maken aan bij het Ministerie van Justitie en Veiligheid?  


